

# LA ÚLTIMA HORA

Un mes. ... 2'50 Ptas.  
SUSCRIPCIÓN: Extranjero semestre. ... 24' "  
Número suelto. ... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2.—Teléf. 1243  
ADMINISTRACION: P. Cort. 29 Teléf. 2820.  
PALMA DE MALLORCA

Viernes 11 de Junio de 1937.—1.º Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV.— Núm. 13.442

**UNA PATRIA**  
La Patria: España.

**UN ESTADO**  
El Estado: Nacional-Sindicalista.

**UN CAUDILLO**  
El Caudillo: Franco.

## Nuestras fuerzas combatieron con bravura en el sector de Lemona

**Causaron un duro castigo al enemigo que había intentado un contrataque.—Se confirma que en la sierra del Guadarrama los rojos han tenido ocho mil bajas.— Sigue grave la situación en Cataluña habiéndose registrado otro atentado contra el general Pozas.— Este sigue su dura represión contra los anarco-sindicalistas.**

### El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 10 de junio de 1937:

Ejército del Norte:  
Frentes de Vizcaya y Santander: Sin novedad.

Frentes de Asturias: En la madrugada de hoy, el enemigo atacó violentamente la posición de la Estaca en la Reguera, siendo rechazado y perseguido, haciéndosele extraordinario número de cadáveres abandonados en las cercanías de la posición.

Frente de León: Se ha rectificado a vanguardia nuestra línea, ocupándose al enemigo dos posiciones en el sector de Oveja.

Ejército del Centro:  
Frente de Aragón: Un intento de ataque enemigo en el sector de

Sañiñena fué rechazado por nuestras tropas.

Frente de Soria: El enemigo atacó nuestras posiciones, siendo durísimamente rechazado, recogióse 50 muertos, 5 ametralladoras, 52 fusiles y 7 prisioneros, uno de ellos, teniente noruego y dos suecos. Se calculan en 500 las bajas sufridas por los rojos en este combate.

Frentes de Madrid y Avila: Sin novedad.

Ejército del Sur:  
En casi todos los sectores ha habido cañoneros y tiroteos de poca importancia.

Salamanca, 10 de junio de 1937.  
—De orden de S. E.; El General 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moréno.

### En el infierno rojo

Siguen las destituciones y los escándalos

Varsovia, 7, noche.

La oleada de arrestos y destituciones que está trastornando a una notable parte de los dirigentes soviéticos, no disminuye de intensidad. Se han añadido a la lista dos vice-comisarios, Ostrovsky y Soms han sido destituidos. Uno de los mas eminentes directores del mundo teatral soviético, Litovsky se ha visto obligado a dejar su carrera. Procedimiento igual se ha seguido contra el director del "Teatro del Arte de Moscú", Arcadiev. El secretario del consejo de Comisarios del Pueblo de la Rusia Blanca, Golged, ha sido asimismo echado de sus funciones.

¿DONDE ESTA BLUCKER?

Cual haya sido la suerte de estos personajes ha sido por ahora imposible saberlo.  
Disposiciones emanadas en estos últimos días del gobierno soviético, tienden a limitar el visado de pasaportes para Rusia, en donde—por otra parte—por las dificultades que surgen en los puertos de la frontera resulta difícilísimo entrar, aun con todos los documentos en regla.

Es evidente que tales disposiciones se relacionan con la situación interior de la U.R.S.S., situación que, según todas las noticias, ha adquirido gravedad extraordinaria después de los últimos arrestos de personajes influyentes.

Stalin ha emprendido la lucha contra el ejército y los elementos adversos a su dictadura. La concentración en Moscú de los regimientos mongoles usbeques y turcomanos deja prever que esa lucha no será dejada a medias y que Stalin, apoyándose en las fuerzas de cuya fidelidad puede estar seguro, trata de destruir definitivamente toda tentativa de oposición, venga de donde viniere.

Todavía Stalin, según voces que circulan, puede entre tantas angustias pensar en rearmarse. Se da por seguro que el dictador rojo tiene el propósito de contraer este año sus terceras nupcias con Irene Sebiowa, de treinta y tres años, actualmente jefe del departamento de industrias pesadas. Se dice que Stalin conoció a la Sebiowa hace unos tres años, cuando ella comenzó a encontrarse con el dictador por asuntos de la oficina. Desde entonces la Sebiowa le ha visitado frecuentemente, ganándose su simpatía y logrando ejercer sobre él considerable influencia. Stalin—puede añadirse—tiene un hijo de la primera mujer, y un hijo y una hija de la segunda.

No hay noticias, entre tanto, del mariscal Blucker. Según algunos, Blucker ha logrado marchar al extranjero; según otros está intentando unirse al Cuartel General del Ejército del Extremo Oriente.

UN TIGRE CON FALDAS

Las crónicas de lo que pasa en Moscú son muy poco edificantes. Después de los arrestos, está hoy en primer plano la cruelísima y tristemente célebre comunista Zemliacka, puesta al frente de la segunda comisión de control instituida por el Sovnarkom. A la Zemliacka se le han concedido plenos poderes de vida y de muerte, y esta tigresa humana—cuya ferocidad es todavía recordada desde los tiempos en que presidía la Checa de Crimea—no ha tardado en elegir sus víctimas. Numerosas personas han sido ya fusiladas por sus directas órdenes. Se ha echado contra un grupo de comunistas húngaros que, hastiados de la vida que se les obliga a llevar a la U.R.S.S., querían regresar a su país, mejor dispuestos a cruzar las puertas de la prisión en Hungría que a continuar viviendo en el infierno soviético.

Según muy fidedignas informaciones,

unos seiscientos oficiales y suboficiales de las guarniciones de Moscú, Leningrado, Kurks, Riazan y Tuia han sido trasladados a las guarniciones militares de las repúblicas asiáticas porque se sospechaba en ellos una tendencia antistalinista. Además, en esta última semana, en las filas del ejército de Ucrania han sido presos los oficiales superiores Gochfield, Solotniki y Grigoriev, a quienes se juzgará en el tribunal de guerra por procedimiento sumarísimo. En la casa del ejército rojo de Kiev se ha arrestado, juntamente con otros, al comandante Ghiles, acusándosele de haber dejado difundir entre las tropas la propaganda en favor del movimiento separatista ucraniano. Otros oficiales y suboficiales fueron también anoche arrestados, por motivos que no se han precisado.

La lista de los fusilamientos de ayer en la U.R.S.S. comprende a varios oficiales de la guarnición de Leningrado; tres comunistas alemanes, dos checoslovaos y uno húngaro; el dirigente del Vomsomolz Nemkovsky y siete funcionarios del comisariado de instrucción de la Rusia Blanca. Es notable, pues, el número de dirigentes de consorcios, de "kolkhoz", y de "sovkhoz", fusilados sin sombra de proceso.

Desde Vladivostok se recibe, por radio, la noticia de que una amenazadora conspiración ha sido descubierta en Ussurisk. Los dirigentes de aquella localidad han pedido socorro, por radio también. Se sospecha que los revoltosos habrán dado cuenta de las fuerzas locales. Escuadrillas de aviones han sido enviadas desde Vladivostok con órdenes de bombardear y ametrallar las formaciones de rebeldes.

UN GRAN ESCANDALO

Flotan los ecos de un gran escándalo en el distrito del Volga. Un centenar de personas pertenecientes a las oficinas directoras del partido, han sido reconocidas como responsables de preparaciones cuya ascendencia, en dinero, llega a varios millones de rublos.

Una comisión especial, enviada desde Moscú, ha podido comprobar que una parte de la suma malversada se gastó en organizar fiestas y banquetes en honor de los dirigentes comunistas y otras personalidades del gobierno en visita al distrito. Parece que uno de esos banquetes, terminado con una verdadera orgía, fué dado hace ya un año por la llegada de Jagoda—ahora comisario del interior—quien residía en Odesa con su amiga la artista cinematográfica Wandor Rosendorf. De una nota encontrada en la casa de uno de los acusados, resulta que el festín costó unos diez mil rublos, y que participaron en él cerca de ciento veinte invitados de ambos sexos.

Como resultado de la investigación, la comisión ha tenido a bien, siguiendo en sistema en uso en la U.R.S.S., sofocar el escándalo: los documentos han sido remitidos a Moscú y se ha fusilado o enviado a campos de concentración sin proceso alguno, a unas sesenta personas.

En fin, de Odesa, se sabe que la policía política ha descubierto en las montañas de Uskat, en la Crimea, una nueva vastísima organización antistalinista. Los complicados se reunían en la "Torre Genovesa", antiguo castillo construido por un arquitecto de Génova en el siglo XV, y allí se pronunciaban inflamadas predicas contra Stalin y sus colaboradores. La policía ha preso una gran redada. Entre los detenidos figuran numerosos tártaros, armenios, griegos y aun parece que italianos residentes en aquella región.

(De "La Stampa", de Turín).

### El generalísimo Franco habla de España y del peligro de Moscú

Una interesante entrevista con el Caudillo

París. — El periódico "Le Journal" publica una interesante entrevista concedida por el Generalísimo Franco a su redactor en Salamanca.

Entre otras cosas, dijo el Caudillo: "He aprendido a conocer a Francia en la persona de un hombre, el mariscal Liautey.

Nosotros — lo declaro francamente — sabemos hacer la distinción que se impone, puesto que hemos sufrido el dominio de una política que no respondía a la realidad.

Podríamos quejarnos, con todo derecho, de muchos procedimientos seguidos por Francia respecto de nosotros. Pero no achacamos a Francia la responsabilidad, sino a quien nos combate.

A estos individuos no los tenemos por franceses, sino por rusos, esclavos o mercenarios de la Rusia soviética.

Estamos seguros de que Francia logrará librarse de ellos".

Interrogado luego el Generalísimo sobre la Sociedad de Naciones, dijo: "Cuando nosotros seamos dueños del país, nos haremos cargo de todos los compromisos suscritos anteriormente por España.

España, más de una vez, tuvo ocasión de defender en Ginebra la paz. España volverá a ocupar su puesto en la Liga de Naciones con el mismo espíritu de concordia europea".

Contestando a otra pregunta, dijo el glorioso General:

"Francia halla en su pasado el derecho a sentir cierto recelo cuando se trata de su seguridad.

Nuestra amistad con Italia y Alemania juntas se manifestó con hechos desde los primeros días de la guerra. Pero yo contestaré, con mi lealtad de soldado, que considero injustificadas las sospechas de Francia.

A mi modo de ver, no es hacia el oeste ni hacia Alemania, sino más hacia el este que está el peligro. Sin embargo, si me engañara, podéis decir esto:

"Nunca la España de Franco podrá dar la mano a un complot contra Francia.

cia. Alemanes, italianos y portugueses no quieren ver a España convertida en colonia soviética según los planes de Moscú de acuerdo con Largo Caballero.

Para facilitar nuestra resistencia, no se nos pidió compromiso alguno. Además, nosotros no podíamos aceptar ninguno.

Somos nacionalistas españoles, decididos en toda circunstancia a mantener libre de hipotecas el porvenir de la nación".

El Generalísimo Franco acabó diciendo:

"Asegurad terminantemente a los franceses, por lo que a nosotros atañe. Permitted que os manifieste mi pensamiento:

"Vuestro más terrible enemigo es Moscú. Y no os quisiera reservar la suerte que a nosotros nos ha tocado.

A pesar de los equívocos de estos tres meses últimos, nos sentimos estrechamente solidarizados con vosotros.

El peligro no está allende vuestras fronteras: se halla en vuestra casa y aumenta de día en día.

Decidle a Francia que nada peor que caer en el estado en que nos encontramos nosotros hace un año.

Moscú quiere hacer de Francia su colonia. Moscú quiere arrastraros a la guerra".

Las palabras del Generalísimo Franco causan impresión en Francia

París. — Han causado honda impresión en los círculos políticos parisinos las palabras con que se expresó el Generalísimo Franco en su entrevista concedida al corresponsal de "Le Journal" en Salamanca.

Se pone de relieve que los términos con que se expresó el general manifiestan tan claramente la buena fe y la simpatía de la España nacional respecto de Francia.

Se añade, además, que si las palabras del Caudillo español se tomaran en consideración, ello serviría muy mucho para esclarecer las relaciones entre España y Francia.

### Crónica de guerra del frente de Madrid

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

Porque se hallan convencidos de nuestra superioridad, o porque cada una e sus intenciones les haya costado tanta sangre y al presente, estén dedicados a la tarea de reorganizar, para cubrir tantísimas bajas; es lo cierto, que la calma relativa, por estos frentes, sigue sin interrupción, tal cual mortero muy de tarde en tarde, y el paqueo habitual, lo que llamamos el tojo menor de la guerra.

A lo largo de la Cuesta de las Perdices, hasta el Plantío, y por el Jarama, algunos disparos de cañón, pronto silenciados por nuestro fuego de contra-batería. Se puede asegurar que, mientras nosotros no lo dispongamos de otra manera, la guerra descansará. El enemigo aprovecha esta calma para pasarse a nuestras filas; de ello puede establecerse una igualdad. Cuanto mayor es la calma, mayor el número de

pasados, y tendré yo que añadir que ahora, se está cumpliendo la igualdad con rigurosa justicia. Tantas veces he hablado con ellos, que al presente solo me fijo en aquellos sujetos que pueden aportar noticias de verdadero interés. Tal es el caso de este guardia de asalto de Salamanca, cuyo nombre omito por razones fáciles de comprender. Que entre tantos españoles que han vuelto a la Patria estos días y prescindiendo de detalles referiré su anécdota más importante:

Estaba allí desde el 17 de julio que lo llevaron engañado desde Salamanca hasta el instante de la liberación, que pensaba no llegaría jamás. Su vida durante este tiempo fué una verdadera odisea. De Madrid a Guadalajara, donde defendió a los presos de derechas contra los milicianos que querían asaltar la cárcel. Desde allí, a Atienza y

## HOY

En la tragedia horrenda de los españoles rojos, aparece ahora una nota más negra y más salvaje: el vii asesinado del Dr. Irrutia, Obispo de Barcelona, que ha caído en su sede diocesana, mártir de la Religión, mártir del patriotismo y víctima de su amor por sus feligreses.

Era la del Dr. Irrutia una figura espléndida. Virtudes eminentes la adornaban; inteligencia clarísima dábale alto prestigio, y su corazón magnánimo hizo ser respetado y bien querido por sus paisanos los vascos, por los que fueron su diócesanos en Lérida, y por los católicos de Barcelona, a quienes edificó con sus merecimientos y para los cuales fué su vida de una ejemplaridad maravillosa.

Nota cumbre de su adhesión paternal hacia el pueblo de su diócesis, ha sido el hecho de que, habiendo sido salvado conduciéndose a bordo de una nave extranjera anclada en puerto, y que debía sacarlo del infierno horrible de la Barcelona en manos de los "incontrolables", tornó el Dr. Irrutia a poner pie en tierra para volver a encontrarse entre los suyos, a vivir entre sus diócesanos, a morir entre ellos si era tal la soberana voluntad de Dios.

Ha muerto el Dr. Irrutia, dejando tras de sí el ejemplo magnífico del abnegado pastor para quienes los peligros y el martirio nada significaron, para quien el morir era un premio dulcísimo si podía lograrlo demostrando a las gentes cómo se deja la vida en el santo cumplimiento del deber.

Descanse en paz el prelado ilustre, gloria del episcopado español.

Una noticia para nuestros lectores: "En el último bombardeo de Palma seriamente averiado el crucero "Baleares", fué destruída la Comandancia de Marina y deshecho el cuartel de San Jaime".

Es una novedad extraordinaria para los palmesanos esta bella descripción de los efectos militares producidos por las bombas rojas sobre nuestra ciudad.

G. S. A.

luego a Talavera, donde resultó herido. En esta acción, fué tal el desastre de los rojos que los heridos fuimos transportados, yo en una camioneta, y nos acomodaron en casas particulares hasta el momento de la cura, porque los hospitales estaban y siguen abarrotados.

Como nuestra compañía, se hizo sospechosa, porque algunos pudieron pasarse, fuimos separados, y cada cual, delinado a distintos batallones de milicianos. A mí, cuando curé de la herida, me destinaron al sector de Villaverde donde me dediqué a explorar y reparar el terreno para paarme como lo pude hacer la noche última de madrugada.

En Madrid, la población civil sigue en situación desesperada, por que el racionamiento es escaso y el reparto no llega a todos, después de pasarse con frecuencia toda la noche en las interminables colas.

La comida ahora es a base de un poco de arroz, algunas hortalizas, naranjas y pan negro, en escasa cantidad. Los milicianos comen algo mejor, porque a estas, se les añade un poco de carne de caballo que han traído.

La circulación en el centro de la ciudad es muy escasa, y la destrucción causada por la aviación en tantos edificios que los milicianos utilizan para sus diversos servicios, es enorme.

A pesar de todo ello circulan algunos tranvías, y funciona el "Metro", excepto el trayecto de Goya a Diego de León.

El espíritu de los milicianos sigue creyendo las patrañas que le cuentan; hasta el punto que hace días, los mozos de Segovia celebraron por anticipado la toma de esta ciudad, y luego les explicaron que, por razones estratégicas, habían aplazado la operación.

En definitiva, la situación de la capital empeora cada día, a pesar de lo cual, la población civil resiste a evacuar y la masa de milicianos sigue creyendo las mentiras del triunfo de Toledo, del frente de Madrid y el de Vizcaya. Por lo que se refiere a los frentes de la capital, no pasa por nada sin que les aseguren que los hambrientos fascistas tendremos que huir enseguida. Según nuestros informes es cuestión de minutos.

Esta guerra, la guerra que ellos hacen y con los procedimientos marxistas en favor del proletariado. Los comentarios sobran.

# Información de la madrugada

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

## Lo que cuenta una evadida de Bilbao

Vitoria. — A causa de la inactividad bélica y que la aviación permanece también inactiva, los cronistas de guerra a falta de noticias que comunicar a sus lectores, sacan al evadido número tantos. Hoy no es un evadido... una evadida, por cierto cuñada de un dirigente searartista, que ha logrado escapar de la barbarie roja. Ahora que se encuentra en la retaguardia de la España Nacional no sabe lo que pasa, tan hondo ha surtido el cambio, cuando ve aquí tenemos pan, trabajo y orden y que comemos con muy pocas pesetas, cosa que no ocurre en la retaguardia roja, que la comida cuesta un ojo de la cara. Como decimos antes es cuñada de un significado separatista, el que aseguró que no se rendirán pase lo que pase. "Los facciosos" —dice— entrarán en Bilbao, pero no encontrarán sino ruinas". Estos rojos no tienen remedio, lo que ha hecho en Durango, Guernica y en tantas otras poblaciones ocupadas hoy por el ejército, también quieren repetir en Bilbao; son así de tercos y bandidos y luego se llaman defensores y depositarios de Euzkadi. En fin, entero o en ruinas, Bilbao será de España. He hablado con esta señora acerca del estado de ánimo que les producen los bombardeos aéreos, a lo que contestó: es sencillamente espantoso. Los refugios son verdadero hormiguero humano... muchos viven en ellos; algunos se levantan allí su cama y algún día dejó de salir el tren por temor a los bombardeos aéreos. Los facciosos auténticos integran los llamado batallones disciplinados, me dijo mi cuñada, trabajando afanosamente en las fortificaciones del llamado cinturón de Bilbao. También me dijo recientemente que el día en que nuestras baterías bombardearon Zaleche, uno de los disparos cayó en el caserío donde estaba el Estado Mayor separatista y mató a todos sus miembros.

Esta señora que es viuda, tenía un hijo único, por esto, cuando la felicidad sonrió amargamente porque su hijo único murió hace unos meses peleando bravamente en las filas nacionales, pero añade textualmente "ha muerto defendiendo a Dios y a España y esto es mi único gran consuelo".

Esta señora que es viuda, tenía un hijo único, por esto, cuando la felicidad sonrió amargamente porque su hijo único murió hace unos meses peleando bravamente en las filas nacionales, pero añade textualmente "ha muerto defendiendo a Dios y a España y esto es mi único gran consuelo".

Esta señora que es viuda, tenía un hijo único, por esto, cuando la felicidad sonrió amargamente porque su hijo único murió hace unos meses peleando bravamente en las filas nacionales, pero añade textualmente "ha muerto defendiendo a Dios y a España y esto es mi único gran consuelo".

## Asesinato del Obispo de Barcelona

Pamplona. — En la referencia de la charla que dió anteanoche desde Sevilla el General Queipo de Llano se ha sabido el asesinato en Cataluña, por los rojos de nuestro ilustre Prelado, el Obispo de Barcelona, Dr. Irrutia. El hecho ha causado en todos los medios una dolorosísima impresión, aunque no ha cogido de sorpresa, pues se conocía lo ocurrido. Hace un mes fué descubierto y detenido cuando se hallaba escondido en una humilde choza de un carbonero. Este Prelado pudo haberse salvado ya que fué conducido a bordo de un buque extranjero, pero volvió a desembarcar, diciendo que su deber estaba junto a sus diócesanos. Permaneció escondido, algún tiempo, y como antes decimos fué descubierto y más tarde asesinado. El Dr. Irrutia había sido Obispo de Lérida, hasta que fué nombrado Obispo de Barcelona. Inspiraba en toda España y especialmente en Navarra unánimes simpatías.

## Resumen de noticias de Radio Requeté San Sebastián

Madrid. — La rebelión anarquista, ha sido de más envergadura, de lo que se creía en principio, los anarquistas han incendiado por completo la Casa de la Moneda, y destruyeron la Estación del Norte. El Gobierno Negrín, dictó órdenes severísimas al Miaja para que costeara lo que costase, apaciguara la re-

belión anarquista sin reparar en medios.

Madrid. — Según comunicado del general Miaja, lanzado por éste a Valencia que la rebelión anarquista continuaba, pero que estaba seguro de apaciguarla por completo.

Valencia. — La policía del general Pozas continúa efectuando registros en todas las barriadas de Barcelona con completo éxito, habiendo recogido gran cantidad de armas.

Se sabe que el general Pozas ha hecho un nuevo llamamiento a Valencia, para que le envíen refuerzos para atacar los pueblos de la provincia catalana y los de Aragón que continúan en poder de la FAI.

Barcelona. — Procedente de Valencia ha llegado a esta capital, un tal Cubillo, para encargarse del Tribunal de responsabilidades, nombrado por Negrín, por los asuntos revolucionarios de los anarquistas.

Barcelona. — En vista de la negativa de la FAI y CNT, a dejarse arrebatar las posiciones que aun continúan en su poder, el Gobierno de Valencia para meterles miedo ha dicho que va a mandar a Barcelona cuatro Ejércitos, para que limpien de incontables, las provincias catalanas.

Aun en las mismas barbas de Pozas la FAI sigue ocupando varios edificios en Barcelona.

Valencia. — Ha sido nombrado nuevo Fiscal de la República a un tal Eduardo Ortega, a quien Negrín ha ordenado que abra un sumario incoado a los ex-Generales Franco y Queipo de Llano, y parece que el Ortega se ha tomado el trabajo en serio. Lo difícil va a ser al interrogatorio, porque no creemos que este flamante Fiscal se traslade a Salamanca ni a Sevilla.

Stambul. — Esta noche misma atravesó el estrecho, el buque bolchevique "Ciudad de Cádiz", cargado con material de guerra, procedente de Odessa. La carga del citado buque va consignada a un puerto del Mediterráneo, que aun está en poder del Comité rojo.

París. — Toda la prensa inglesa y francesa muestran su optimismo, por el resultado logrado en el Comité de Londres, referente al nuevo plan de control.

Riga. — Por noticias facilitadas por una Agencia rusa de información, ha muerto la madre de Stalin a la edad de 67 años.

Salamanca. — El Secretario del Jefe del Estado español don Nicolás Franco, acompañado del representante italiano cerca del Generalísimo, han visitado el frente de Orduña, admirando la pericia de nuestra artillería, que ha realizado bombardeos de varias posiciones rojas con mucha facilidad y acierto causando la admiración de tan elevados personajes.

Perpignan. — La niebla reinante en el frente de Vizcaya, imposibilita la ción de ninguno de los dos bandos.

Según noticias procedentes de Barcelona, el bombardeo de las costas catalanas por buques nacionalistas costó un serio accidente a la aviación roja, porque al levantar el vuelo tres aparatos de bombardeo para bombardear los buques nacionales, debido a la espesa niebla que reinaba, hicieron una falsa maniobra metiéndose en un desfiladero, estrellándose contra las rocas, destrozándose por completo.

París. — El acuerdo firmado por Inglaterra e Italia en 2 de Enero último referente al Mediterráneo será la base sobre la cual girará el nuevo pacto inglés sobre el Mediterráneo.

Las relaciones italianas vuelven a desarrollarse en una forma amistosa.

## Contra la "Soli"

Barcelona. — A "Solidaridad Obrera", no la dejan hablar, pues tuvo

que rendirse a la brutal represión de Negrín y compañeros. A sus titulares, se los mutila despiadadamente la Censura si se atreve a hablar sobre cualquier materia que molesten a Negrín y a sus secuaces. La Censura, pues, ha impuesto el más absoluto silencio a este periódico.

## Los franceses empiezan a darse cuenta de los crímenes rojos

Radio Jaca:

París. — Nuestra verdad empieza a abrirse paso entre la opinión francesa tanto es así que un periódico tan furiosamente enemigo de la España Nacional, como "Le Depeche", en su editorial del día ocho del actual, reconoce los verdaderos crímenes cometidos en Bilbao. Dicen entre otras cosas "hemos visto la Prisión Civil, en donde ha tenido lugar una espantosa matanza en Septiembre último; una horda de gente loca que quería tomar la Prisión se congregó ante ella. Al fin la tomaron por asalto y, de las ciento cincuenta personas que había solo dos pudieron salvarse ¿queréis prueba más elocuente de lo que pasa en la España roja?"

## El director de «La Batalla» condenado

Barcelona. — No hace mucho tiempo uno de los juzgados que actúan en Barcelona, confirió al Director del periódico "La Batalla", —órgano del POU— a un año de prisión, por llevar a cabo este periódico una campaña trotskista. Y ahora últimamente, por idéntico motivo ha sido condenado a diez meses de prisión y al pago de una fuerte multa, pues en su número del cuatro de los corrientes volvió a repetir su campaña.

## Desmoralización roja

París. — Informes fidedignos de evadidos de la España roja, dan cuenta de que entre los elementos marxistas y especialmente la población civil sufre una desmoralización muy grande. Muchas personas están cansadas de la guerra y protestan de los muchos fracasos de los rojos. Al mismo tiempo el hambre empieza a apoderarse de la retaguardia. El noventa y cinco por ciento de la población civil no desea otra cosa, sino por el triunfo del Ejército Salvador, como único remedio para devolver la normalidad, que tanta falta hace a España.

## Los sueldos de los aviadores rojos

París. — Se tienen noticias de que los aviadores contratados para volar en aparatos rojos cobran quince mil pesetas mensuales de sueldo y seguro de cien mil pesetas.

## De Gibraltar son expulsados los rojos

Gibraltar. — Las Autoridades Británicas de esta Ciudad han hecho saber a los numerosos prófugos rojos que en ella viven que mañana saldrá el último barco para que abandonen el Peñón; pero la mayor parte se niegan a ser trasladados a ninguna otra parte y en vista de ello las Autoridades les han hecho saber que ya no se facilitará ningún otro buque para este objeto, y que, caso de resistirse se les expulsará inmediatamente del territorio inglés.

## En el sector de Lemona se pone en desbandada a los rojos

Vitoria. — A pesar del mal tiempo se celebraron ayer operaciones en el sector de Lemona. Nuevas fuerzas marxistas han sido llevadas a atacar nuestras posiciones. Nuestra artillería puso en desbandada al enemigo, juntamente con nuestros valientes soldados que rechazaron el ataque valientemente. Aprovechándose el enemigo de la niebla reinante para lle-

gar muy cerca de nuestras líneas, e intentar resistir el fuego cruzado que nos hacían por numerosas ametralladoras nuestras bien situadas en puntos estratégicos, no quedándole más remedio que optar por una fructuosa huida.

Es digno de especial mención el comportamiento de los soldados de la varra, que con otras tantas veces han alto han dejado el pabellón de los que defienden la España Nacional.

Después de rechazado este ataque, nuestra artillería bombardeó instantáneamente las posiciones rojas de todo este sector y Caldecano. El entusiasmo reinante entre nuestros soldados es grande en vista de las continuas derrotas que se infringe a los rojos y debido a este entusiasmo con valor derrochado por nuestros héroicos soldados, valor que bien conocido es del enemigo, que es el primero que no duda de él.

Ibiza y Formentera son las ahijadas de Mallorca. No lo olvidéis y contribuye al alivio de su situación.

## García Sanchiz en Toledo

Oviedo. — El Ilustre García Sanchiz visitó la Ciudad de Toledo. Recordó las ruinas de la población, y posiciones y parapetos Nacionales. Manifestó que había experimentado honda emoción y que sobre la Ciudad Militar está preparando una charla, que tratará sobre la gesta heroica de sus defensores.

## Se confirma que llegan a 8.000 las bajas rojas en el Guadarrama

Avila. — Después de la calma en el frente del Guadarrama, la artillería marxista bombardeó nuestras posiciones de la Sierra y el Escorial. Nuestra artillería contestó inmediatamente, trabándose un duelo de artillería. La aviación nacional bombardeó las posiciones rojas alcanzando importantes objetivos.

Son de gran importancia las bajas sufridas por el enemigo, principalmente las brigadas internacionales en la Sierra del Guadarrama. Se asegura que el número de bajas se eleva a 8.000, según confirmación de cuatro milicianos rojos hechos prisioneros declarando éstos, que durante la primera de las ofensivas rojas, la aviación rusa por equivocación, destruyó un batallón de la Brigada Internacional.

## Lo del control va por buen camino

Los corresponsales de los periódicos romanos en Londres, afirman que se va por buen camino en la resolución del nuevo tratado de control en aguas españolas, y será la primera vez que cuatro potencias firmaran un acuerdo de que una agresión de cualquiera de los dos bandos será considerada como una ofensa por los otros firmantes. Estas cuatro potencias laboran para mantener la paz. Paz a la que se opone el enemigo común, que es el bolchevismo. Litvinoff ha sido el único de los asistentes a la reunión que se opuso por todos los medios poniendo las trabas que fueron necesarias a que se llevara al efecto el tratado tratado, porque así, queda eliminado el bolchevismo de poder llegar a una inteligencia con dos de las naciones firmantes.

Reclama siempre, en tus pagos, el sello pro solución del Paro Obrero. Es una obra caritativa.

## Alarma en Valencia

Valencia. — La estación de radio de esta capital aconseja serenidad, no pasa nada, no salgais de vuestras casas. Calma, calma, calma no pasa nada. La voz que pronunciaba estas palabras era entrecortada y temblorosa, y la repitió insistentemente. ¿Qué pasará en Valencia?

## La situación en Barcelona. Atentado contra el general Pozas

Radio F. E. de Valladolid: Continúan en Barcelona los atentados y asesinatos entre los mismos milicianos. Así leímos en el periódico "La Vanguardia", de Barcelona la muerte de un conocido revolucionario anarquista. En Barcelona funcionan también actualmente unos tribunales que son rapidísimos tanto en el modo de obrar como en la duración de su trabajo. Muchas veces en los periódicos se anuncian celebraciones de sentencias o vistas de causas y se hacen con un espacio de separación de un cuarto de hora, dándose el caso curioso muchas veces de anunciar la hora de celebración de cada uno con la separación

# Impresionante relato de un evadido de Asturias

Oviedo. — Un evadido del campo rojo ha hecho las siguientes declaraciones: Guardaban la Felguera al estallar el movimiento treinta y cinco guardias civiles incluida la oficialidad; encerraron en ella. Para intimidarles la rendición, acudieron mineros asturianos, que pronto habían invadido las calles de la población, en donde tomaron posiciones estratégicas: La villa al poco tiempo había sido tomada, así como los edificios públicos. Los milicianos ropas transportaban cañones, ametralladoras, fusiles y toda clase de pertrechos de guerra. Cayeron sucesivamente en su poder la Escuela de Trabajo y los demás edificios públicos. Los rojos instalaron ametralladoras en la torre de la iglesia para dominar la Felguera. Se entabló un duelo a muerte entre los guardias civiles y los asturianos. El emplazamiento del cuartel completamente dominado por la torre de la iglesia, era blanco de los disparos que se le hacían, y no tardaron muchas horas sin que los rojos les hubieran hecho muchas bajas, muertos y heridos ya que el combate por ambas partes era muy desigual, por esto presentaron la capitulación, no sin antes haberse producido incidentes de unos partidarios de morir primero que rendirse a los marxistas, mientras que otros creían necesaria la capitulación. El combate fué breve ya que empezó a las dos y media y a las tres y media el edificio quedaba en poder de los rojos. Algunos de los defensores fueron asesinados y los demás, aproximadamente un centenar, fueron llevados a un alojamiento convertido en prisión.

Al cabo de quince días los llevaron a San Pedro, siendo hallados los cadáveres de todos los oficiales, en las inmediaciones de aquella. De los guardias civiles que quedaban unos fueron fusilados y los otros se los llevaron a Moret, a donde se les obligaron a tomar las armas contra nuestro ejército. Uno de estos guardias civiles consiguió un permiso, alegando tener un familiar grave y logró escaparse, epro al cabo de dos meses de indagaciones al fin se le encontró fusilándole sin más explicaciones. Yo también estuve prisionero en los Dominicos, y al cabo de unos días de habitar en aquella mazmorra, junto con otros presos, recobrada la libertad. Para ello cada preso abonó cinco mil pesetas, y yo me pude escapar gracias a personas influyentes. El periodista que sostiene la conversación con este evadido le pregunta si se había asesinado; a lo que contestó que hubo en la Felguera un crimen verdaderamente monstruoso. Los rojos mataron al encargado de la Cooperativa Eléctrica en presencia de su madre y una hermana. Una de las balas con que asesinaron a este señor alcanzó a su madre, hiriéndole de gravedad. Puede darnos, le preguntó el periodista, los nombres de algunos de los destacados dirigentes? Entre los dirigentes más destacados se encuentra uno cuyo apodo es "El Viudo", luego hay un tal Gerónimo Sierra y otros muchos que no me acuerdo. Trabajaban mucho en la Felguera?, le pregunta el informador. Siempre se ha trabado con verdadera intensidad en el taller de ajustadores. Después se emprendió una verdadera fiebre para construir refugios contra los bombardeos de la aviación nacional. El coronel jefe de aquella fábrica, también fué fusilado por la traición que según los rojos les hacía, ya que ellos decían que las granadas construidas en aquella fábrica no explotaban.

Luego este evadido va relatando las vicisitudes que ha pasado como miliciano, siendo mandado a San Andrés. El 19 de abril fué enviado al batallón de Asturias número 59 y luego a diferentes batallones rojos. Luego le destinaron a Zambra, posición en donde los rojos han acumulado sus mejores elementos combativos y por ello será difícil de recuperar no yendo en plan serio de conquista.

ta. El día que tuvieron más bajas en esta posición fué el primero de mayo a causa de los cañones nacionales. Luego en octubre estuve en Gijón pero solamente tres días porque no había nada que comer. ¿Recuerda el bombardeo a los barcos anclados con material de guerra de los marxistas por la escuadra nacional?, le vuelve a interrogar el reporter. — Este mismo día contestó el entrevistado — se formó una manifestación que llegó hasta el sitio donde se alojaban las autoridades, pidiendo explicaciones, a lo que les contestó un cabeceillo que si se rendían nos matarían a todos. La muchedumbre creyó en la sinceridad de las palabras del gobernador y por eso, convencida se disolvió, no sin antes haber ido a arrebatar la comida que llevaban a los presos sus familiares, pronunciando la turba las frases más groseras y los más soeces insultos.

También fué una defensa heroica — prosigue el evadido — la del Cuartel de Simancas, que pronto empezó a arder por los cuatro costados. Casi todos sus héroicos defensores, y entre ellos el Comandante Eyaralar fueron víctimas de la canalla marxista. Su heroísmo rayó en lo sublime. Cuando los rojos se disponían a asesinar al Comandante Eyaralar con voz fuerte exclamó: "No sabéis lo que agradezco morir por España. Viva España...". Sonó una tremenda descarga y el cuerpo sin vida del Comandante Eyaralar cayó sobre el suelo de uno de los patios del Cuartel. ¿Es cierto que están desmoralizados? — vuelve a preguntar el informador. Si, y por ello les hablan de frecuentes sublevaciones en la España Nacional. Y esta aumenta considerablemente, como el espíritu combativo también va debilitándose por momentos, el de los que hablan de que hay que matar a todos los fascistas antes que dejar que ellos se adueñen de cuanto dominamos. Este evadido da fin a su relato diciendo que Gijón, Nariño y Avilés son las ciudades donde se han cometido mayor número de asesinatos de personas decentes, por los bolcheviques a sueldo de Moscú.

## La prensa roja

Madrid. — Resumen de la prensa roja de anoche: "Claridad", dice que la retaguardia debe responder a la vanguardia, y acompañando a esta a las victorias y descalabros.

"Informaciones", exclama que falta el dinero en la España Roja y añade que si el proletariado español quiere obtener la victoria, ha de trabajar y producir.

"CNT", órgano sindicalista, dice que Negrín, está muy compungido ¿Que creéis que la CNT y FAI colaboran con los facciosos, y que los revolucionarios no hemos ganado nada?"

"Heraldo de Madrid", dice que sería muy lamentable que se repitieran los descalabros marxistas en los frentes de batalla y que si esto sucediera seríamos culpables de ello, por lo que hemos de poner orden y disciplina. Y... antes no teníamos orden ni disciplina, ni tampoco vergüenza.

"Mundo Obrero", órgano del partido comunista se ocupa de la cuestión internacional, ¿Qué entienden de Política Internacional el "Mundo Obrero" y dice que parece ser que va haciendo cada día más hostil. Y luego hace sus acostumbradas lamentaciones a todos los proletarios del mundo...

"El Sindicalista", dice unión, unión, unión, son los tres gritos revolucionarios españoles. Estos son los tres gritos planíferos que lanza a grandes moldes, añadiendo que la guerra se perderá si no olvidamos las rencillas y diferencias entre los elementos que constituyen el Frente Popular.

"La Voz", se ocupa de la condecoración concedida a Miajas — ¡Mi bravo Miajas! — haciendo un reportaje sobre la personalidad de éste, comparándolo con Napoleón. Estamos asustados...

# ALCALDIA DE PALMA

(ANUNCIO IMPORTANTE)

Además de la declaración jurada que según anuncio recientemente publicado por esta Alcaldía debe presentar los Empresarios y Almacenistas del Ramo de Construcción, se ha ordenado que, presenten otra en tamaño de folio según el modelo que a continuación se inserta, dentro del plazo de ocho días a contar desde el día de publicación del presente anuncio.

PROVINCIA ..... PARO OBRERO Materiales de Construcción

RELACION DE LOS MATERIALES NECESARIOS, EN CLASE Y CANTIDAD, PARA QUE SE ACTIVE SU DESARROLLO, CONTINUEN O COMIENCEN LAS OBRAS DE CONSTRUCCION, PARALIZADAS O EN PROYECTO, TANTO DE CARACTER PUBLICO COMO PARTICULAR.

Población	Naturaleza de la obra	Estado de la (1) obra	Entidad o particular a cuyo cargo se hace la obra.	MATERIALES NECESARIOS			Medios de transporte necesarios	Observaciones
				Naturaleza	Características	Cantidad		

(1) En construcción, paralizada o en proyecto, Palma, 10 de Junio de 1937. — El Alcalde, MATEO ZAFORTEZA



# Alcaldía

Antes de empezar el despacho de los asuntos de la sesión, el Sr. Alcalde dió cuenta de haberse cursado dos telegramas, de los que ya se dió cuenta en la prensa para testimoniar el pésame al Generalísimo y a la señora Viuda del General Mola, por el fallecimiento de éste y que, como contestación al primero, había recibido el siguiente despacho:

"Teniente Coronel Ayudante Generalísimo al Alcalde de Palma. Generalísimo agradece a esa Corporación pésame muerte General Mola, enviando su afectuoso saludo."

El Sr. Alcalde dijo: No creo prudente, ni suspender la sesión, ni guardar un minuto de silencio, cosa completamente pagana, pero sí elevar una oración para el eterno descanso del alma del General Mola.

El Sr. Zaforteza reza a continuación un padrenuestro, que es contestado por todos los asistentes, en pie.

Al acabar el Sr. Alcalde dió un ¡Viva a España! y un ¡Viva al General Mola!

## NEGOCIADO DE REEMPLAZOS

Interesa la presentación al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento los reclutas Sebastián Monjo Crespi, hijo de Simón y Catalina, del reemplazo de 1932; Francisco Borrás Pons, hijo de Miguel y Antonia, del reemplazo de 1933 y Antonio Oliver Meliá, hijo de Gabriel y María, del reemplazo de 1935.

## Notas del Carnet

### BODAS

\* En la capilla de la Inmaculada de la S. I. Catedral Basílica, se celebró la bendición del enlace matrimonial de la distinguida señorita doña Gertrudis Binimelis Moragues, con nuestro amigo, el alférez de complemento de Intendencia, don Gabriel Bañester Terrasa.

Como testigos, firmaron el acta matrimonial, por el novio don Guillermo Terrasa, industrial y don Bartolomé Fluxá, secretario jubilado del Ayuntamiento de Son Servera y por parte de la novia, el fabricante de calzado don Antonio Binimelis y don Julián Moragues, tíos de la contrayente.

Terminada la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un delicado lunch en casa de la novia.

Los novios, a los que deseamos larga luna de miel salieron para el interior.

### NECROLOGICA

Esta mañana en la Iglesia del Socorro y costeada por la Juventud Declamativa Palmesana, se ha celebrado un turno de misas en sufragio de las tres hermanas Antonia, Magdalena y Mercedes Muñoz Martí, víctimas las tres del bombardeo que el 31 de mayo sufrió nuestra capital.

La Juventud Declamativa, de la que formaban parte las víctimas les ha dedicado este piadoso recuerdo, dando motivo así para que se pusiera de nuevo de relieve el dolor que aquella desgracia ha causado.

Reiteramos con este motivo nuestro más sentido pésame a la familia de las víctimas y en particular a su aflijida madre y a sus tíos el industrial de Artes Gráficas don Jorge Martí y el Teniente de Ingenieros don Antonio Martí, deseándoles a todos la resignación necesaria para sobrelevar tan rudo golpe.

## UN ACTO DE EMOCION EN IBIZA

## Traslado de los marineros alemanes

El acto de trasladar a bordo del barco que expreso había llegado para embarcar a los muertos del acorazado "Deutschland" a los heridos y convalecientes, estaba anunciado para hoy; y el hecho de haber anticipado su llegada el destructor "Leopard" y en consecuencia adelantándose también el traslado referido, restaron al acto mucha concurrencia que, a no dudarlo, habría sido extraordinaria y numerosísima de celebrarse hoy, en que habían anunciado envío de coronas y llegada a la ciudad de nutridas representaciones desde todos los pueblos foráneos, como también de Formentera.

Al mediar la tarde, se telegrafiaba aquí desde la vecina isla, el paso de un barco de guerra extranjero con rumbo a este puerto y poco después entraba en el mismo el destructor de la Marina alemana que, junto con el barco cablero "Neptun" se encontraba fondeado en nuestras aguas cuando en ellas fué bombardeado su compañero el acorazado "Deutschland".

Aun sin contarse con tiempo material para disponer preparativos y ceremonial, el acto fué lucidísimo y en gran manera emocionante.

El cortejo se organizó frente al cuartel que era antes de Falange, en la carretera de San José, siendo conducidos los tres féretos en carrozas fúnebres engalanadas.

Asistió la Banda Municipal; la de cornetas del Batallón y soldados de Infantería, una sección de Artillería, fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el elemento oficial y muchísimo público. Los marineros alemanes daban guardia de honor a sus compañeros muertos y en la

presidencia del duelo figuraban además de nuestras dignísimas autoridades, el Comandante y oficialidad del destructor "Leopard" y algunos Jefes y oficiales del "Deutschland", que expresamente habían venido para recoger los restos de los que, fueron sus subordinados.

A los sonos de distintos himnos y marchas fúnebres llegaron al muelle tres carrozas. Llegaron también los tres heridos, que fueron conducidos desde el Hospital en camillas y los dos marineros ya restablecidos. Todas las fuerzas que formaban el cortejo, infantes, artilleros y requetés y falangistas desfilaron ante la presidencia del duelo y las carrozas que contenían los restos de los tres muertos, que fueron embarcados al tiempo que la Banda interpretaba acertadamente el himno alemán y el nacional Español.

Hubo muchas coronas y ramos de flores y no faltaron muchas lágrimas de emoción.

Embarcados los marineros, aproximadamente a las diez de la noche, después de una estancia aquí que no llegó a las tres horas, el destructor se hizo a la mar, con rumbo al sur.

## AVISO IMPORTANTE

Se advierte a todas las personas que les sorprendió el Movimiento Nacional en esta Isla y a las que han llegado con posterioridad, que tienen la obligación de inscribirse en el Patronato del Refugiado (Bajos de la Excm. Diputación Provincial de 10 a 1). Los que dejen de hacerlo en el plazo improrrogable de diez días se les sancionará severamente.

### PATRONATO DEL REFUGIADO

Advertimos a todas las personas que se han inscrito en este Patronato la OBLIGACION que tienen de pasar a recoger las tarjetas de inscripción llevando dos fotografías de Carnet... Las citadas tarjetas son documento indispensable para todos los refugiados.

Transcurrido el plazo de diez días los que no hayan recogido sus tarjetas se les sancionará debidamente.

## De Teatros

### LIRICO

Con asistencia de extraordinario público en todas las sesiones se estrenó ayer el gran reportaje del Movimiento Nacional, que con el título de "Hacia la nueva España", ha impresionado la famosa productora "Cifesa".

Lo mismo que en la prueba oficial, el film obtuvo ayer un éxito resonante siendo su desarrollo seguido con gran interés y escuchándose una gran ovación al terminar la película.

La aparición del ilustre caudillo Generalísimo Franco, durante el transcurso del film, fué acogida con una gran salva de aplausos y entusiastas vitores, repitiéndose luego estos aplausos en honor de los generales Quipeo de Llano, Mola, Varela y Cabanellas.

El público salió encantado de la película confirmando la impresión de que es el mejor reportaje que hasta hoy se ha impresionado de la guerra de reconquista de España y que desfilará todo Palma para verlo.

"Hacia la nueva España" junto con las demás películas que completan el programa se proyectará todos los días de tres y media tarde a once treinta noche.

Repetimos que el programa es apto para niños.

### BALEAR

"Crepúsculo Rojo", "Torbellino de almas" y "El Caserón de las Sombras" son las tres producciones que se proyectarán el sábado y domingo próximo en este local.

El precio de la butaca con entrada es de una peseta. Este local tiene montados sus refu-

## Deportivas

### Futbol

#### NOTA OFICIOSA

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 13 de Junio Campeonato de segunda categoría. — A las 5'45 de la tarde: Regional—Soledad.

Campeonato de Liga Amateur — A las 5'30 tarde: Libertad—Collense, (campo del Recreativo).

Teniéndose que celebrar el próximo día 13 por la tarde un partido de clasificación entre dos equipos campeones de grupo pertenecientes al Campeonato Liga Amateur, quedan prohibidos todos los partidos amistosos entre los equipos de tercera categoría el día citado y por la tarde, en todo el término de Palma.

\*\*

El próximo domingo día 13 a las 5'45 de la tarde se celebrará en el campo del Regional (Iberia) el interesante partido de Futbol que ha de dar el campeón de 2.ª categoría del año 1937 en tre los eternos rivales Regional y Soledad.

En dicho partido que promete ser interesante, registrarán precios populares.

## De Petra

El sábado pasado 5 del corriente tuvieron lugar en la Escuela Nacional Graduada de niños de Petra, unos exámenes de catequesis, final del curso organizado por la Asociación Católica de Padres de familia de esta localidad, los cuales fueron un verdadero éxito, pues demostraron todos los escolares haber recogido el fruto de la labor desarrollada en tan corto espacio de tiempo.

El domingo por la tarde se llevó a efecto la repartición de diplomas a los que más se distinguieron, con asistencia del Ilmo. Sr. Delegado de Enseñanza, D. José Ramis de Ayreflor, estando representados en la mencionada reunión el Clero, el Ayuntamiento, el Puesto de la Guardia Civil, el Magisterio oficial y privado, y la Asociación Católica de Padres de Familia, dirigiendo la palabra al público, después de haber recitado los pequeños varias poesías escogidas, el Sr. Presidente de la Asociación don Antonio Coll, Notario de la villa y el Sr. Ramis de Ayreflor, cosa que hicieron ambos magistralmente, terminando con vivas a España, Franco, etcétera.

En resumen, una fiesta muy simpática y de als que pueden felicitarse Autoridades locales, Magisterio oficial y privado y Asociación Católica de Padres de Familia.

1.er año Triunfal, 9 junio 1937.

La obra de Reconquista y de Restauración tienen un supremo objetivo: España. Su artífice genial tiene un nombre: Franco.

España y Franco son, en estos momentos, sinónimos en el sentido de la adhesión que debemos a la Patria y a su gobernante.

## De Alcudia

Día 30 de mayo después de un intervalo de 24 años, sube por primera vez al altar un hijo de nuestra fidelísima ciudad de Alcudia.

Momentos antes de empezar la augusta ceremonia la comitiva compuesta por los familiares y sacerdotes, amigos del miscantano, se dirigen hacia el templo que luce, con motivo de tan gran solemnidad, sus mejores galas. Las calles de tránsito adornadas están con mirto y el pueblo va aumentando la comitiva hasta llegar a la Iglesia Parroquial.

Comienza la Misa a las 10 y media. En puesto de honor están las familiares del novel sacerdote. En los lugares designados vemos las Autoridades, presididas por el Comandante Militar don Guillermo Batle, el Alcalde don Rafael Vich, los concejales de nuestro magnífico Ayuntamiento y el Alférez de la Guardia Civil don Juan Palou. Asisten también una representación del cuerpo de Artillería de esta localidad integrada por los dos jefes de las baterías de costa Capitán señor Maurra y teniente señor Ferragut y el Alférez Sr. Cortés. Nutridas representaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS con sus secciones de simpáticos "Flechas" ocupan sitios preferentes.

Actúan de presbíteros asistentes del sublime sacrificio don Juan Enseñat, Párroco de Alcudia y don Juan Benassar Costa; de Diácono el Rdo. don Antonio Pou, maestro de ceremonias de la Catedral y de subdiácono don Pedro Ordinas, Vicario de Alcudia.

El coro parroquial interpreta la misa del Mtro. Perossi, bajo la dirección del organista don Martín Bascuña. Durante la misa usó magistralmente el órgano el Rdo. don Rael Vich, Beneficiado organista de la Catedral y ocupó la Sagrada Cátedra el canónigo magistral Rdo. Antonio Sancho, ensalzando con su peculiar elocuencia la dignidad del sacerdocio y poniendo de relieve el inmenso honor del pueblo de Alcudia al poder contar entre sus hijos a un nuevo ministro del Señor.

Terminado el oficio el Miscantano entonó el Te-Deum que continuó el coro con la partitura de Tordell, empezando al mismo tiempo el besamanos al que acudieron en primer término, la familia, las autoridades, los "Flechas" con sus respectivos Jefes, las secciones femeninas de F. E. T. y de las J.O.N.S

## Hacia la nueva España

Película realizada para el archivo de nuestro glorioso Ejército PRESENTADA POR CIFESA única marca que obtuvo autorización del Alto Mando para filmar en los frentes de combate esta grandiosa película documental.

TODOS LOS DIAS EN EL LIRICO

e innumerables personas de todas las clases sociales.

Después del besamanos la comitiva acompañó a su casa al nuevo Presbítero, donde se le obsequió con un "lunch". Allí pudimos admirar la magnífica exposición de valiosos litúrgicos y variedad de regalos con que su familia, amistades y pueblo de Alcudia han obsequiado al nuevo levita del Señor.

A las numerosas y efusivas felicitaciones que el Rdo. don Jaime Ques (hijo del llorado médico de Alcudia don Bernardo) recibió en tan fausto día unimos la nuestra muy sincera. — Corresponsal.

## MAÑANA:

SANTORAL — Se celebrará la festividad de San Juan de Sahagún. SERVICIO MARITIMO — Saldrá vapor para Génova.

SERVICIO AEREO — Llegará a Pollensa avión de Mallorca y Cádiz.

Saldrá de Pollensa avión para Roma.

MERCADO — Se celebrará en Palma.

LIRICO — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

BALEAR — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

BORN — Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde.

PROGRESO — Sesiones de cine sonoro desde las 6 de la tarde.

CINES — Moderno, Oriental, Principal Rialto y Doré.

## Comisión Gestora de la Excelentísima Diputación Provincial de Baleares

### ANUNCIO

En el Negociado de Beneficencia de la Secretaría de esta Corporación se admitirán hasta el día 28 del corriente inclusive y durante las horas de oficina (de 9 a 13) debidamente timbradas, las proposiciones que se presenten para optar al suministro de carne de buey sin hueso y carne de cordero en canal a los Establecimientos provinciales de Beneficencia de esta ciudad.

Las condiciones a que deberá atenderse el proveedor se hallan de manifiesto en dicho Negociado.

Serán de cuenta del adjudicatario los gastos de inserción de este anuncio, a cuyo efecto los proponentes tendrán que constituir un depósito de 75 pesetas.

Palma 11 de junio de 1937 — El Presidente actual, José Moragues Monlau.

**FRONTON BALEAR**  
MAÑANA SABADO  
Tarde a las 5

BARRENECHEA—CARMELO  
contra  
ORIO—ECHAVE

ECHEVARRIA—LOYOLA  
contra  
IRIONDO—SOLOZABAL y quinielas

Detalles por carteles y programas Domingo partidos y quinielas

## Jabón ZOTAL.

hermosea el cutis

## ALQUILARIA

casa en Son Roca, La Vileta o a rededores. Ofertas: Victoria, 14 (134)

## MUCHACHO

Se necesita con buenas referencias, para recados y limpieza tienda. Joyería Ferrn, San Nicolás, 17

## PANADERIA

Se vende en El Terreno. Labora mensual diez mil kilos de harina. Informes: Calvo Sotelo, 63, Terreno (124)

## SE VENDEN MUEBLES

por tener que desalojar un piso. Para informes: Calle Juliá, 1 y 3, Pas den Quint (129)

**BORN**  
EL CANTO DEL RUISEÑOR  
por JOSE ROMEU -- CHARITO LEONIS  
y EL ANGEL DEL ARROYO  
por CAROLA LOMBART  
LUNES. -- Gran Programa  
BODAS DE DESPECHO  
y ALAS SOBRE EL CHACO  
por CHESTER MORRIS -- JUAN TORENA -- ANTONIO MORENO -- LUPITA TOVAR y BARRY NORTON

## Al cerrar la edición

Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares

## Nuestros soldados combaten bravamente en Lemona

Vitoria. — A pesar del mal tiempo se combatió en el sector de Lemona en donde pusieron de relieve nuestros soldados su bravura y como en días anteriores han resistido maravillosamente todas las embestidas del enemigo. Como de costumbre los marxistas se acercaron a nuestras líneas aprovechando la escasa visibilidad para sorprender a nuestros soldados pero como siempre fracasaron rotundamente. Se permitió al enemigo acercarse y cuando estuvo a una distancia conveniente, ante el fuego cruzado de nuestras ametralladoras emplazadas en los puntos estratégicos los marxistas tuvieron que huir a escape. Este ataque les costó numerosas bajas. Nuestros soldados se batieron valerosamente como vienen haciendo desde el comienzo de la campaña. Es verdaderamente digno de particular mención la conducta de nuestras heroicas tropas cuyo valor reconoce mejor que nadie el enemigo. Los reiterados ataques marxistas contra el sector Lemona son cada vez más débiles a causa del descorazonamiento de los oficiales rojos que lograrán hacerse obedecer por sus soldados, cansados de tanto ataque y los resultados son las numerosas bajas que cada día tienen que lamentar. Los batallones que se lanzaron al ataque en este sector han quedado reducidos a menos de la mitad, habiéndose pasado a nuestras líneas muchos milicianos; todos ellos coinciden en declarar que el mando marxista esperaba que los ataques contra Lemona dieran el resultado apetecido y para ello concentraron hace unos días gran número de material y hombres al Oeste de Galdácano, pero contra lo que esperaban el resultado ha sido desastroso. El entusiasmo de nuestros soldados es verdaderamente indescriptible.

## Las pérdidas rojas en el Guadarrama

Avila. — Después de la calma de los últimos días en el frente del Guadarrama la artillería marxista volvió a bombardear nuestras posiciones en la Sierra y Escorial. Nuestras baterías contestaron inmediatamente trabándose un intenso duelo de artillería. La aviación nacional ha bombardeado las posiciones marxistas alcanzando importantes objetivos. Son de gran importancia los daños sufridos por el enemigo a consecuencia del bombardeo aéreo. En las declaraciones de los capturados por nuestros soldados dicen que son gravísimas las pérdidas sufridas por las brigadas internacionales encargadas de atacar nuestras posiciones en la Sierra del Guadarrama y se calcula que el número de bajas sufridas por dichas brigadas internacionales superan a las ocho mil.

Confirman además milicianos rojos hechos prisioneros que en las operaciones realizadas en la primera fase de la ofensiva a causa de un error de los aviadores rojos los batallones de las brigadas internacionales fueron diezmados por las bombas lanzadas por los aparatos marxistas.

## La situación grave de Cataluña

Continúan llegando noticias acerca de la catastrófica situación política y social de Cataluña agravada por el mal estar de dicha región. Se dice que es muy difícil de aplicar y muy atrevido el plan de exterminar a las organizaciones anarquistas. Ha fracasado el decreto de la aplicación de la recogida de armas pues el informe relativo a las armas entregadas a las autoridades dan un número, hasta hoy, que asciende a un poco más de un millar.

## Para luchar al lado de España

Vitoria. — Es objeto de los más vivos comentarios el hecho de una multitud de milicianos rojos que se han pasado a nuestras filas y los que han merecido el honor de combatir al lado de nuestros soldaditos en las primeras

líneas. Estos que lograron escapar en donde se les obligaba a luchar una causa contraria a los intereses de nuestra Patria, quieren echar en el cinturón de hierro para dar abrazos a sus amiliares los que han visto obligados a abandonar la esclavizada por los bolcheviques realmente conmovedor el entusiasmo que anima a estos heroicos muchachos dispuestos a ofrendar su vida en la de la independencia y grandeza de España. Las tropas nacionales que avanzan en los frentes del Norte esperan con impaciencia la ocasión que les permita reanudar sus impetuosos avances.

**TEATRO BALEAR**  
SABADO Y DOMINGO  
DE 3 TARDE A 12 NOCHE  
Torbellino de almas  
El Caserón de las Sombras  
Crepúsculo Rojo  
BUTACA CON ENTRADA 1'00 Ptas  
HAY REFUGIOS

**Telas Gomadas PARA CAMAS CASA CODINA**  
Unión, 8 PALMA (Junto al Borne)

**Compro máquinas de escribir, Casa Maldonado, 78, Jaime II**

**URGE VENDER**  
mobiliario completo semi-nuevo para tener que ausentarse su dueño. Ronda Plaza Sta. Eulalia, 10

**MUDANZAS**  
LA EMBALADORA  
Le ofrece sus servicios en camiones. Café Seis Puertas. Teléfono 2042 (121)

**SE ALQUILAN**  
2 habitaciones modernas con baño. Calle A Son Armadams, lindante con Mathilde 1.º piso (122)

**SE NECESITA**  
Un oficial tornero, calle Olmos número 119, Leopoldo Ordinas. (123)

**CRISTALES DE FORMA**  
para relojes de pulsera se colocan en 125. Reparación de Relojes garantizada. Relojería Vda. J. Miró, San Miguel, 119. Lado Almacenes Enseñat. (124)

**CHOFER EN 7 DIAS**  
Ambos sexos, con auto arreglado especialmente para enseñanza. Informes: J. Gardas, Av. Antonio Maura, 111. T. 1123

**Dolor de Cabeza -- Sellos Tos -- Jarabe Trián**

A las personas de pies delicados... Vd. aconsejarles un baño con **SALPIES**